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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 1/2015, 

CADERNO DE PROVAS 

CARGO: Assistente Social 

 

 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

  

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrônicos deverão ser desligados antes do 

início da prova; 

2. Você está recebendo um caderno de provas com 50 questões de múltipla escolha, com 4 

alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estará correta; 

3. Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar apenas caneta esferográfica, 

de tinta azul ou preta; 

4. Verifique se o caderno de provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade 

de questões está de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova 

corresponde ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso haja qualquer divergência, 

comunique o fato ao fiscal imediatamente; 

5. Além do caderno você está recebendo um cartão resposta, complete as informações e assine 

o cartão; 

6. Você deverá transcrever as respostas das questões objetivas para o cartão resposta, que 

será o único documento válido para a correção das provas. O preenchimento do cartão 

resposta é de inteira responsabilidade do candidato. Este cartão não será substituído em 

caso de erro do candidato; 

7. Durante a realização das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotações, 

bem como, o uso de máquinas de calcular, relógios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer 

equipamento elétrico ou eletrônico, sob pena de eliminação do candidato doconcurso público; 

8. No decurso da Prova o candidato somente poderá ausentar-se temporariamente da sala se 

acompanhado por um fiscal. 

9. Você terá 3 horas para a realização da prova, incluindo o tempo para preenchimento do 

cartão-resposta. 

10. O candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de Prova após 60 minutos de 

seu início. 

11. Os 3 últimos candidatos de cada sala somente poderão entregar as suas provas e retirar-se 

definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os 

cartões resposta da sala, assinado a ata e rubricado o envelope lacrado, contendo todos os 

cartões resposta da sala. 

12. Para o PREENCHIMENTO DO CARTÃO RESPOSTA marque somente uma alternativa 

preenchendo totalmente o círculo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Não faça 

um X ou qualquer outra marca. 

 

OBS: Você pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotações. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

1. Em 16 de dezembro de 2014, em sessão ordinária do poder legislativo de Romelândia, foi 

feita a escolha da mesa diretora da casa legislativa para a gestão de 2015. Neste contexto, dentre as 

alternativas abaixo assinale aquela que apresenta, respectivamente, o nome do Presidente e do vice-

presidente da mesa diretora da câmara de vereadores de Romelândia. 

a) Valdecir de Oliveira - Esmael Barp; 

b) Saul Fernando Ristow - Juarez Furtado; 

c) Juarez Furtado - Saul Fernando Ristow; 

d) Saul Fernando Ristow - Valdecir de Oliveira; 

 

2. O momento econômico no Brasil parece bastante complicado, recentemente, através do 

ministro da fazenda, ______________, várias alterações foram encaminhadas ao congresso 

nacional, com a finalidade de realizar um ajuste econômico. 

O nome do ministro da fazenda, que completa corretamente a lacuna no texto é: 

a) Joaquim Barbosa; 

b) Joaquim Levy; 

c) Guido Mantega; 

d) Aloizio Mercadante; 

 

3. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna no texto 

 

“Município de ROMELÂNDIA foi instalado em ____________________, desmembrado do Município 

de São Miguel do Oeste.”  

 

(FONTE:http://antigo.romelandia.sc.gov.br/conteudo/?item=19927&fa=8402&PHPSESSID=0cmdfgvq

f9a6ng3vmrdmg24lg1#, acesso em 24/07/2015) 

 

a) 23 de setembro de 1963; 

b) 21 de outubro de 1968; 

c) 20 de maio de 1965; 

d) 24 de março de 1966; 

 

4. O prefeito do Município de Romelândia é o senhor: 

a) Ivo Piasson; 

b) Reni Antonio Villa; 

c) Valdoci Saul; 

d) Alescio F. Bugs; 

 

5. Leia o texto abaixo: 

 

“Deflagrada em 17 de março de 2014 pela Polícia Federal (PF), a Operação ___________ investiga um 

esquema bilionário de desvio e lavagem de dinheiro envolvendo a Petrobras. A PF estima em R$ 19 

bilhões o prejuízo na estatal. Em balanço divulgado em abril de 2015, a empresa admitiu perdas de R$ 6,2 

bilhões com a corrupção no ano passado. Segundo a PF e o Ministério Público Federal (MPF), grandes 

empreiteiras organizadas em cartel pagavam propina a diretores e gerentes da Petrobras e outros agentes 

públicos. Delatores que fizeram acordo com o MPF disseram que a propina chegava a 3% dos contratos 

fechados com a estatal, mas investigadores dizem que o percentual pode ser maior.” 

http://antigo.romelandia.sc.gov.br/conteudo/?item=19927&fa=8402&PHPSESSID=0cmdfgvqf9a6ng3vmrdmg24lg1
http://antigo.romelandia.sc.gov.br/conteudo/?item=19927&fa=8402&PHPSESSID=0cmdfgvqf9a6ng3vmrdmg24lg1
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O nome da operação que completa corretamente a lacuna no texto é: 

a) Pecúnia; 

b) Onipresença; 

c) Petróleo Negro; 

d) Lava Jato; 

 

6. O ______________ está localizado na Serra do Imeri (Planalto das Guianas, norte 

do Amazonas, fronteira entre Brasil e Venezuela). É o ponto mais alto (ponto culminante) do território 

brasileiro com 2.993,78 metros (medição feita pelo IBGE em 2004). 

Estamos falando do: 

a) Monte Everest; 

b) Monte Roraima; 

c) Pico da Neblina; 

d) Pico da Bandeira; 

 

7. Em 31 de março de 1964 um Golpe Militar derrubou João Goulart e instituiu no Brasil a 

Ditadura Militar, que se caracterizou principalmente pela cassação de direitos políticos de opositores, 

repressão aos movimentos sociais e manifestações de oposição e censura aos meios de 

comunicação; A Ditadura Militar se perpetuou no Brasil até ________________ com a eleição de 

Tancredo Neves. 

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna. 

a) 20 de março de 1988; 

b) 25 de abril de 1987; 

c) 01 de Janeiro de 1986; 

d) 15 de janeiro de 1985; 

 

8. O Instituto Nacional de Meteorologia (Inmet) confirmou na manhã do dia 21 de abril que 

______________, no Oeste catarinense, foi atingida por um tornado no final da tarde do dia 20 de abril. 

Os ventos que formaram o tornado podem ter variado de 100km/h até 330km/h por volta das 15h, horário 

do fenômeno, conforme o Inmet. 

O nome da cidade que completa corretamente a lacuna é: 

a) Chapecó; 

b) Xaxim; 

c) Xanxerê; 

d) Concórdia; 

 

9. Observe a charge ao lado: 

A charge satiriza o grupo terrorista 

que reivindica uma região dominada por 

eles que se localiza entre o Iraque e a Síria. 

Entre as principais características do grupo 

estão as variadas atrocidades que vem 

cometendo, sobretudo nas cidades que 

estão sob seu domínio, principalmente 

decapitando os prisioneiros e mostrando as 

filmagens dos atos na internet. 

O nome do grupo terrorista a que se 

refere o texto é: 
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a) Hamas; 

b) Estado Islâmico; 

c) Boko Haram; 

d) Talibã; 

 

10. Santa Catarina  é o menor estado da região sul do Brasil, com apenas 95,4 mil km². A capital 

do estado é Florianópolis, cidade que está localizada na Ilha de Santa Catarina. Neste contexto 

julgue as afirmações abaixo, e complete com V para as Verdadeiras e F para as Falsas. 

 

(   ). Santa Catarina é o único estado do Brasil que tem sua capital localizada em uma ilha; 

(  ). O clima de Santa Catarina é classificado como sendo subtropical úmido, ou seja, não há estação 

de seca do estado, e as chuvas são bem distribuídas. 

(   ). Romelândia é um município situado na região Norte do Estado de Santa Catarina; 

 

A sequencia correta de cima para baixo é: 

a) F – V – F; 

b) F – F – V; 

c) V – V – F; 

d) V – F – F; 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

11. Leia a tira abaixo e depois julgue as afirmações que seguem: 

 

 
 

I. Benedito escreve de forma confusa e sem clareza, pode-se perceber que é pouco 

provável que ele faça uma boa redação; 

 

II. Pela expressão facial da mãe de Benedito pode-se perceber que ela compreendeu 

perfeitamente o bilhete escrito pelo filho; 

 

Pode-se afirmar que: 

a) Somente a afirmação I está correta; 

b) Somente a afirmação II está correta; 

c) As afirmações I e II são corretas; 

d) As afirmações I e II são incorretas; 
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12. As funções de linguagem subdividem-se em seis tipos, dependendo do elemento de 

comunicação no qual a mensagem está predominantemente centrada. Neste contexto, observe a 

imagem abaixo (Bula do remédio Paracetamol): 

 
Este texto, quanto à sua função de linguagem, é classificado como: 

a) Função Apelativa; 

b) Função Referencial; 

c) Função Emotiva; 

d) Função Fática; 

 

13. As figuras de linguagem estão presentes em nosso dia-a-dia, pois, todo falante, de qualquer 

profissão, idade, classe-social e nível de escolaridade sabe utilizar e interpretar o sentido conotativo 

das palavras. Neste contexto, observe o trecho do romance “Dom Casmurro” de Machado de Assis. 

 

[...] meses depois fui para o Seminário São José. Se eu pudesse contar as lágrimas que chorei na 

véspera e na manhã, somaria mais que todas as vertidas desde Adão e Eva. Há nisto alguma 

exageração; mas é bom ser enfático, uma ou outra vez [...] 

 

Neste trecho o autor fez uso de uma figura de linguagem denominada: 

a) Metonímia; 

b) Prosopopéia; 

c) Hipérbole; 

d) Eufemismo; 
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14. Observe os vocábulos abaixo: 

 

 Descriminar (Absolver, tirar a culpa) 

 Discriminar  (Distinguir, separar) 

 

Os vocábulos Descriminar e Discriminar podem ser classificados como: 

a) Sinônimos; 

b) Antônimos; 

c) Homônimos; 

d) Parônimos; 

 

15. A palavra “QUADRÚPEDE” é classificada como sendo: 

a) Oxítona; 

b) Paroxítona; 

c) Proparoxítona; 

d) Multiparoxítona; 

 

16. Observe a tira abaixo: 

 

 
Quanto às palavras em destaque (celular e celulares), em relação ao seu uso na tira, é correto 

afirmar que: 

a) A primeira é um substantivo e a segunda é um adjetivo; 

b) A primeira é um adjetivo e a segunda é um advérbio; 

c) A primeira é um adjetivo e a segunda é um substantivo; 

d) A primeira é um substantivo e a segunda é um advérbio; 

 

17. Assinale a alternativa em que o plural dos substantivos compostos está feito de forma 

incorreta. 

a) Guarda-noturno  –  guardas-noturnos; 

b) Guarda–roupa  –  guarda–roupas; 

c) Lobo–marinho  - lobos–marinhos; 

d) Vice–prefeito   - vices–prefeitos; 

 

18. Dentre as alternativas abaixo assinale a palavra que deve ser escrita com X. 

a) Ca___imbo; 

b) En__aqueca; 

c) Debo__ar; 

d) En__ente; 
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19. Leia a frase abaixo: 

 

“A cidade em que nasci é de primeira ... 

se o motorista mudar para a segunda, sai da cidade.” 

 

Julgue as afirmações abaixo: 

I. Sem a segunda parte, “de primeira” tem sentido elogioso, ou seja, é uma cidade de 

primeira qualidade; 

II. Com a frase completa pode-se perceber que o falante está, em tão de brincadeira, 

revelando que sua cidade natal é extremamente pequena; 

 

Pode-se afirmar que: 

a) Somente a afirmação I está correta; 

b) Somente a afirmação II está correta; 

c) As afirmações I e II estão corretas; 

d) As afirmações I e II estão incorretas; 

 

 

20. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas nas frases abaixo: 

 

I. A ________ com o psicólogo durou um pouco mais do que o planejado. 

II. Autorizei a _________ dos computadores velhos à instituição carente que os solicitou. 

III. Fui até a ______ de artigos esportivos comprar um tênis de caminhada. 

 

a) Sessão – cessão – seção; 

b) Cessão – seção – sessão; 

c) Seção – cessão – sessão; 

d) Cessão – seção – seção; 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

21. O município de Romelândia está a uma distância de aproximadamente 655Km da capital do 

estado (Florianópolis). Sabendo que o automóvel da secretaria de saúde tem um rendimento de 

13km por litro de combustível, e que um litro de gasolina custa R$ 3,34, qual será o gasto, em Reais, 

aproximadamente, com combustível, em uma viagem de ida e volta até a capital do estado? 

a) R$ 50,38; 

b) R$ 168,27; 

c) R$ 336,54; 

d) R$ 425,36; 

 

22. O clube de Romelândia promoveu um grande baile no mês de Julho. Sabe-se que 

compareceram duas mil pessoas, entre sócios e não sócios, bem como, que o preço do ingresso era 

de R$ 20,00 e que o sócio pagava a metade deste valor. Neste contexto, sabendo que a portaria 

arrecadou R$ 28.000,00, qual foi o número de sócios presentes no baile? 

a) 800 sócios; 

b) 1.000 sócios; 

c) 1.200 sócios; 

d) 1.400 sócios; 
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23. Seu Mario fez um canteiro em forma de retângulo, para plantar hortaliças, sabe-se que o 

comprimento é o triplo da largura. Se a área total do canteiro é de 27m2, qual é o perímetro deste 

canteiro?  

a) 3 metros; 

b) 9 metros; 

c) 12 metros; 

d) 24 metros; 

 

24. Seu Antônio é funcionário da prefeitura municipal de Romelândia, sabe-se que 
 

 
de seu salário 

equivalem a R$ 450,00, assim, de quanto é o salário do seu Antônio? 

a) R$ 1.250,00 

b) R$ 1.050,00 

c) R$ 900,00 

d) R$ 825,00 

 

25. Com a finalidade de qualificar os seus professores, a prefeitura municipal de Romelândia 

realizou um grande Congresso de Educação no primeiro semestre de 2015. Sabe-se que deste 

congresso participaram 1250 professores, sendo que 48% eram do município de Romelândia. Dentre 

os professores de Romelândia que participaram do congresso, 9% atuam na Educação Infantil. 

Neste contexto, quantos professores da Educação Infantil de Romalândia participaram do 

congresso? 

a) 600 professores; 

b) 250 professores; 

c) 125 professores; 

d) 54 professores; 

 

26. Roberto gosta muito de andar de bicicleta, sabe-se que ele 

percorreu 3900 metros em 30 minutos. Quantos quilômetros (Km) Roberto 

irá percorrer em 1h45min? 

a) 11,46 Km; 

b) 12,35 km; 

c) 13,65 km; 

d) 14,52 km; 

 

27. Maria comprou uma linda camisa para dar de presente para o seu pai no dia dos pais. Sabe-

se que nesta compra teve um desconto de 12% sobre o preço da etiqueta. Se o desconto foi de R$ 

24,00, qual era o preço da etiqueta? 

a) R$ 240,00 

b) R$ 200,00 

c) R$ 185,00 

d) R$ 160,00 
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28. Marcos comprou um automóvel usado na revenda do senhor João em Romelândia. Sabe-se 

que o valor do automóvel era de R$ 19.500,00 e que para efetuar o pagamento Marcos fez um plano 

de pagamentos mensais conforme a sequencia abaixo: 

 1º mês = R$ 500,00 

 2º mês = R$ 550,00 

 3º mês = R$ 600,00 

Neste contexto, qual é o número de prestações que devem ser pagas por Marcos? 

a) 15 prestações; 

b) 20 prestações; 

c) 25 prestações; 

d) 30 prestações; 

 

29. Um televisor está sendo comercializado em Romelândia de duas formas: 

 

 5 vezes de R$ 275,25 

 10 vezes de R$ 139,75 

 

De quanto será a economia de uma pessoa comprar o televisor em cinco vezes ao invés de dez 

vezes? 

a) R$ 21,25; 

b) R$ 23,75; 

c) R$ 25,50; 

d) R$ 27,25; 

 

30. Três candidatos disputaram as ultimas eleições de Romelândia, sendo que os resultados 

apurados estão na tabela abaixo: 

 

Candidato Número de votos 

Marina da Fonseca 1.238 votos 

Paulo de Jesus 2.126 votos 

Marcos de Almeida 823 votos 

Brancos e Nulos 127 votos 

 

Do total de votos, qual foi o percentual obtido pelo candidato vencedor? 

a) 21,23% 

b) 32,35% 

c) 49,28% 

d) 53,27% 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. A Portaria nº 1.820, de 13 de agosto de 2009, publicada no Diário Oficial da União nº 155, de 

14 de agosto de 2009, dispõe sobre: 

a) Direitos e deveres dos usuários da saúde, 

b) Direito e deveres dos usuários do SUAS,  

c) Direitos e deveres dos usuários do CRAS 

d) Nenhuma das alternativas 
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32. À partir do diagnóstico e de experiências isoladas ou parciais acumuladas ao longo dos 

últimos 10 anos, e especialmente baseando-se nas propostas da 8ª Conferência Nacional de Saúde 

realizada em 1986, a Constituição de 1988 estabeleceu pela primeira vez de forma relevante, uma 

seção sobre a saúde que trata de três aspectos principais, sendo eles: 

a) O meio físico, econômico e cultural,  

b) O meio físico, econômico e genético,  

c) O meio físico, biológico e ambiental,  

d) Todas as alternativas estão corretas, 

 

33. Baseado nos preceitos constitucionais a construção do SUS se norteia pelos seguintes 

princípios doutrinários: 

a) Universalidade, Paridade, Integralidade, 

b) Universalidade, Equidade, Integralidade, 

c) Organização, Equidade, Integralidade, 

d) Universalidade, Equidade, Acessibilidade, 

 

34. A Constituição definiu que, quando por insuficiência do setor público, for necessário a 

contratação de serviços privados, isso deve se dar sob três condições, nesta condição julgue as 

afirmações abaixo e complete com V para as Verdadeiras e F para as Falsas.  

(  ). A celebração de contrato, conforme as normas de direito público, ou seja, interesse público 

prevalecendo sobre o particular; 

(  ). A instituição privada deverá estar de acordo com os princípios básicos e normas técnicas do 

SUS. Prevalecem, assim, os princípios da universalidade, eqüidade, etc., como se o serviço privado 

fosse público, uma vez que, quando contratado, atua em nome deste;  

(  ). A integração dos serviços privados deverá se dar na mesma lógica organizativa do SUS, em 

termos de posição definida na rede regionalizada e hierarquizada dos serviços. 

(  ). Em cada região, deverá estar claramente estabelecido, considerando-se os serviços públicos e 

privados contratados, quem vai fazer o que, em que nível e em que lugar. 

 

A sequencia correta de cima para baixo é: 

a) V-F-F-F 

b) F-F-F-V 

c) V-V-V-V 

d) F-V-F-V 

 

35. Uma das principais doutrinas do SUS, se refere a EQUIDADE. Podemos afirmar portanto que 

é: 

a) Cada pessoa é um todo indivisível e integrante de uma comunidade; 

b) Ações de promoção, proteção e recuperação da saúde formam também um todo indivisível e não 

podem ser compartimentalizadas,  

c) A garantia de atenção à saúde por parte do sistema, a todo e qualquer cidadão. Com a 

universalidade, o indivíduo passa a ter direito de acesso a todos os serviços públicos de saúde, 

assim como àqueles contratados pelo poder público,  

d) Assegurar ações e serviços de todos os níveis de acordo com a complexidade que cada caso 

requeira, more o cidadão onde morar, sem privilégios e sem barreiras. Todo cidadão é igual perante 

o SUS e será atendido conforme suas necessidades. 
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36. Segundo art. 4º do Estatudo da Criança e Adolescente, é dever da 

_____,_______,______,_____assegurar a efetivação dos direitos referentes à vida: saúde, 

alimentação, educação, ao esporte, ao lazer, à profissionalização, cultura, dignidade, ao respeito, 

liberdade e à convivência familiar e comunitária” 

a) Família, Comunidade, Sociedade em geral e do Poder Público,  

b) Comunidade, Entidades sem fins lucrativos e do Poder Público, 

c) Família, Comunidade, Conselhos de Assistência Social e Tutelares, 

d) Família, Comunidade, Sociedade em geral e Conselhos da criança e adolescente, 

 

37. Segundo  Art. 36 do Estatuto da Criança e Adolescente “ A tutela será deferida, nos termos da 

lei civil, a pessoa de até:  

a) 18 anos completos 

b) 16 anos completos 

c)18 anos incompletas 

d) 16 anos completos 

 

38. São diretrizes da política de atendimento a criança e adolescente, exceto: 

a) integração operacional de órgãos do Judiciário, Ministério Público, Defensoria, Conselho Tutelar e 

encarregados da execução das políticas sociais básicas e de assistência social, para efeito de 

agilização do atendimento de crianças e de adolescentes inseridos em programas de acolhimento 

familiar ou institucional, com vista na sua rápida reintegração à família de origem ou, se tal solução 

se mostrar comprovadamente inviável, sua colocação em família substituta, em quaisquer das 

modalidades previstas no art. 28 desta Lei; 

b) - integração operacional de órgãos do Judiciário, Ministério Público, Defensoria, Segurança 

Pública e Assistência Social, preferencialmente em um mesmo local, para efeito de agilização do 

atendimento inicial a adolescente a quem se atribua autoria de ato infracional; 

c) manutenção de fundos municipais vinculados aos respectivos conselhos dos direitos da criança e 

do adolescente; 

d) - municipalização do atendimento 

 

39. Segundo Estatuto da Criança e do Adolescente, em seu art. 191, o procedimento de apuração 

de irregularidades em entidade governamental e não-governamental terá início mediante portaria da 

autoridade judiciária ou representação do Ministério Público ou do Conselho Tutelar, onde conste, 

necessariamente: 

a) Atividades realizadas 

b) Resumo dos fatos 

c) Fotos dos fatos 

d) Nenhuma das alternativas 

 

40. Que dá diretrizes para a estruturação, reformulação e funcionamento dos Conselhos de 

Assistência Social. Estamos falando da resolução CNAS? 

a) 236/2006 

b) 237/2006 

c) 238/2006 

d) 247/2006 
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41. A Constituição Federal de 1988 traz uma nova concepção para a Assistência Social brasileira. 

Incluída no âmbito da Seguridade Social e regulamentada pela Lei Orgânica da Assistência Social – 

LOAS em dezembro de 1993, como política social pública, a assistência social inicia seu trânsito 

para um campo novo: o campo dos direitos, da universalização dos acessos e da responsabilidade 

estatal. A LOAS cria uma nova matriz para a política de assistência social, inserindo-a no sistema do 

bem-estar social brasileiro concebido como campo da__________, configurando o triângulo 

juntamente________,___________. 

a) Seguridade Social, saúde e previdência Social, 

b) Educação, saúde e Previdência Social, 

c) Educação, saúde e Previdência Privada, 

d) Seguridade Social, Educação e Previdência Social, 

 

42. Em consonância com o disposto na LOAS, capítulo II, seção I, artigo 4º, a Política Nacional 

de Assistência Social rege-se pelos seguintes princípios democráticos, exceto: 

a) Divulgação ampla dos benefícios, serviços, programas e projetos assistenciais, bem como 

dos recursos oferecidos pelo Poder Público e dos critérios para sua concessão 

b) Respeito à dignidade do cidadão, à sua autonomia e ao seu direito a benefícios e serviços de 

qualidade, bem como à convivência familiar e comunitária, vedando-se qualquer comprovação 

vexatória de necessidade; 

c) Universalização dos direitos sociais, a fim de tornar o destinatário da ação assistencial 

alcançável pelas demais políticas públicas; 

d) Descentralização político-administrativa, cabendo a coordenação e as normas gerais à esfera 

federal e a coordenação e execução dos respectivos programas às esferas 33 estadual e municipal, 

bem como a entidades beneficentes e de assistência social, garantindo o comando único das ações 

em cada esfera de governo, respeitando-se as diferenças e as características socioterritoriais locais; 

 

43. O Centro de Referência da Assistência Social – CRAS é uma unidade pública estatal de base 

territorial, localizado em áreas de vulnerabilidade social, que abrange um total de até____  

famílias/ano. 

a) 1.000 

b) 1.500 

c) 2.000 

d) 2.500 

 

44. Como forma de efetivar a participação da sociedade, foi instituída – pela Lei 8.742/93, Lei 

Orgânica da Assistência Social – LOAS, que em seu artigo 16 ressalta que: 

a) As instâncias deliberativas do Suas, serão de caráter permanente e composição paritária 

entre governo e sociedade civil são o Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, os 

estaduais, o conselho do Distrito Federal e os conselhos municipais.” 

b) As instâncias deliberativas do Suas, serão de caráter temporário e composição paritária e 

Consultivo entre governo e sociedade civil são o Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, 

os estaduais, o conselho do Distrito Federal e os conselhos municipais.” 

c) As instâncias deliberativas do Suas, serão de caráter permanente e composição paritária e 

deliberativo entre governo e sociedade civil são o Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, 

os estaduais, o conselho do Distrito Federal e os conselhos municipais.” 

d) As instâncias deliberativas do Suas, serão de caráter temporário e composição paritária e 

deliberativo entre governo e sociedade civil são o Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, 

os estaduais, o conselho do Distrito Federal e os conselhos municipais.” 
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45. Como forma de efetivar a participação da sociedade, foi instituída – pela Lei 8.742/93, Lei 

Orgânica da Assistência Social – LOAS, que em seu artigo 16 ressalta que: 

a) As instâncias deliberativas do Suas, serão de caráter permanente e composição paritária 

entre governo e sociedade civil, são o Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, os 

estaduais, o conselho do Distrito Federal e os conselhos municipais.” 

b) As instâncias deliberativas do Suas, serão de caráter temporário e composição paritária e 

Consultivo entre governo e sociedade civil, são o Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, 

os estaduais, o conselho do Distrito Federal e os conselhos municipais.” 

c) As instâncias deliberativas do Suas, serão de caráter permanente e composição paritária e 

deliberativo entre governo e sociedade civil, são o Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, 

os estaduais, o conselho do Distrito Federal e os conselhos municipais.” 

d) As instâncias deliberativas do Suas, serão de caráter temporário e composição paritária e 

deliberativo entre governo e sociedade civil, são o Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS, 

os estaduais, o conselho do Distrito Federal e os conselhos municipais.” 

 

46. A Constituição Federal de 1988, em seu Título VII, nominado de "Da Ordem Social", traz em 

seu Capítulo II, disposições relativas à Seguridade Social. Por Seguridade Social entende-se um 

conjunto integrado de ações de iniciativa dos Poderes Públicos e da sociedade, destinadas a 

assegurar os direitos relativos à saúde, à previdência e à assistência social. 

Pela definição constitucional já é possível notar que a Seguridade Social objetiva assegurar saúde, 

previdência e assistência. Podemos então dizer que________ é gênero, da qual são espécies a 

________, a __________ e a _________. 

Completa corretamente as lacunas do texto. 

a) Seguridade Social, Saúde, Previdência, Assistência Social, 

b) Seguridade Social, Educação, Previdência, Assistência Social, 

c) Seguridade Social, bem estar social , Previdência, Assistência Social 

d) Seguridade Social, saúde, Previdência, Assistência médica 

 

47. Os princípios e diretrizes da Previdência Social são, exceto? 

a) Preservação do valor real dos benefícios e previdência complementar facultativa, 

b) Cálculo dos benefícios considerando-se os salários-de-contribuição, corrigidos 

monetariamente, 

c) Universalidade de participação nos planos previdenciários, mediante contribuição, 

d) Valor da renda mensal dos benefícios, substitutos do salário-de-contribuição ou do 

rendimento do trabalho do segurado,inferior ao do salário mínimo, 

 

48. Através dos tempos , o homem pensou sobre si mesmo e sobre o universo. Contudo, foi apenas 

no século XVIII que uma confluência de eventos na Europa levou à emergência da sociologia. 

Quando os antigos sistemas feudais começaram a abrir caminho ao trabalho autônomo que 

promovia a indústria nas áreas urbanas e quando novas formas de governo começaram a desafiar o 

poder das monarquias, as instituições da sociedade - emprego e receita, planos de benefícios , 

comunidade, família e religião - foram alteradas para sempre. Como era de se esperar, as pessoas 

ficaram inquietas com a nova ordem que surgia e começaram a pensar mais sistematicamente sobre 

o que as mudanças significavam para o futuro. O movimento intelectual resultante é denominado de? 

a) Positivismo 

b) Ilusionismo 

c) Evolucionismo e Organicismo 

d) Realismo 
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49. Sociólogo e economista político alemão, um dos fundadores da sociologia moderna, acadêmico 

cujos estudos do capitalismo, de religiões comparadas, de sistemas de classes e sistemas sociais, 

juntamente com as suas contribuições a metodologia das ciências sociais, ainda são de grande 

importância. Na opinião de _________, a tendência da civilização do ocidente tem sido rumo a 

racionalização, conduzida pela crença no progresso por intermédio da razão, que abriu caminho para 

o desenvolvimento das organizações sociais, políticas e econômicas que diverge da maioria das 

outras culturas. O nome que completa corretamente a lacuna é: 

a) Vilfredo Pareto 

b) Leopold Von Wiese 

c) Max Weber 

d) Pitrim Aleksandrovich Sorokin 

 

50. A resolução CFESS nº 559/2009 dispõe sobre? 

a) O código eleitoral CFESS/CRESS 

b) Atuação de assistentes sociais convocados a prestar depoimento como testemunha, inclusive 

na qualidade de perito judicial ou assistente técnico, 

c) Normas vedando condutas discriminatórias ou preconceituosas, 

Institui o novo Código Processual de Ética e dispõe sobre as normas que regulam o Código, 

incluindo todas as alterações que foram regulamentadas 

d) Nenhuma das alternativas anteriores; 

 

 

 


